
1

Millä mielellä 
rippikouluun?
Vanhempainilta 11.3.2026
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Mitä loimaalaisille 
nuorille kuuluu?
Poimintoja kouluterveyskyselystä
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Loimaa, Perusopetus 8. ja 9. lk
Ollut huolissaan mielialastaan kuluneen 12 kuukauden aikana, %
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Loimaa, Perusopetus 8. ja 9. lk
Sosiaalinen ahdistuneisuus, %
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Loimaa, Perusopetus 8. ja 9. lk
Koulu-uupumus, %
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Loimaa, Perusopetus 8. ja 9. lk
Käyttää nykyisin nikotiinituotteita, %
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Loimaa, Perusopetus 8. ja 9. lk
Tyytyväinen elämäänsä, %
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Leirille lähdössä
Mitä reppuun pakataan?
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Mitä leiri tarkoittaa nuorelle?

• Mikään ei ole niin kuin kotona

• Joku muu määrittää aikataulut, toimintasäännöt ja –tavat jne.

• Kaikki tilat jaetaan muiden kanssa

• Aina ei voi valita, kenen kanssa työskennellään

• Itsenäisempää otetta omasta elämästä

• Paljon uutta opittavaa ja omaksuttavaa

• Uusia kavereita

• Ikimuistoinen viikko yhdessä muiden kanssa
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Nuoren leiritaidot ja -valmiudet
• Nuoren pitää pystyä nukkumaan muiden kanssa samassa huoneessa – pääsääntöisesti 

majoitumme 4 hengen huoneissa

• Pitää pystyä olemaan ryhmissä (muidenkin, kuin parhaiden kavereiden kanssa) 

• Nuoren sairauden oireet pitää olla riittävällä tavalla hallinnassa -> oireilu ei saa 
kuormittaa kohtuuttomasti kavereita, isosia tai työntekijöitä 

• Omat säännölliset lääkkeet olisi hyvä huolehtia itse, tarvittaessa työntekijä voi 
säilyttää ja muistuttaa.

• Nuorella täytyy olla hallussa perustaidot: 
• luku- ja kirjoitustaito 
• kellon tunteminen 
• kyky huolehtia henkilökohtaisesta hygieniasta 
• omatoiminen, riittävä syöminen 
• Riittävästä yöunesta ja muusta levosta huolehtiminen

Lähde:
Tampereen ev.lut. seurakuntayhtymä



11

LEIRIPORUKASSA 
HYÖDYLLISIÄ 

TAITOJA JA 
VALMIUKSIA

Toimin sekä isoissa 
ryhmissä (koko 

leiriporukka) että 
pienryhmissä. Leiripaikassa 
saattaa olla samaan aikaan 

myös muita ryhmiä.

Sitoudun yhteisiin 
toimintaperiaatteisiin mm. 

aikataulusta, 
turvallisemmasta tilasta, 
vastuutehtävistä ja esim. 

puhelimien käyttämisestä 
ja energiajuomista.

Osallistun 
jumalanpalveluksiin ja 

hartauksiin, rukouksiin ja 
hiljentymiseen.

Haluan turvallisen ja hyvän 
kokemuksen sekä itselleni 

että muille osallistujille, 
koska arvostan itseäni ja 

toisia sellaisina kuin 
olemme.

Majoitun useamman 
ihmisen kanssa samassa 

huoneessa. 1–2 HH ei 
välttämättä ole saatavissa. 
WC:t ja suihkut voivat olla 

yhteiskäytössä.

Minulla on erilaisissa 
tilanteissa tilannetajua ja 

ymmärrys, miten milloinkin 
toimitaan ja käyttäydytään.

Tiedän, että leirin aikataulu 
on yleensä varsin tiivis.

Yksittäisen ryhmän ja 
leiripaikan soveltuvuudessa ja 

saavutettavuudessa
vaikuttavat fyysiset 

toimintatilat, 
toimintaympäristö, ohjelmat …

Huolehdin omatoimisesti 
henkilökohtaisesta 

hygieniastani, riittävästä 
ravinnosta

ja yöunien määrästä.

Osallistun keskusteluihin, 
elämyksellisiin harjoitteisiin 
ja  leikkeihin. Kirjoitan. Luen 

– myös ääneen.

Jaksan porukassa, kun oma 
terveydentilani on riittävästi 

hallinnassa.
Erilaiset oireet eivät 

kuormita kohtuuttomasti 
itseäni eiväkä porukkaa.

Osaan pyytää apua ja ottaa 
puheeksi, jos jokin asia 

mietityttää tai huolestuttaa. 
Näin saan tarvitsemaani tukea 

tai apua ja pärjään leirillä.

En ota mukaan enkä käytä 
leirillä päihteitä tai 
tupakkatuotteita.

Voin olla sekä sisällä että 
ulkona ja liikkua varsin 

paljon.

[Lisään puuttuvan taidon 
tai valmiuden tähän.]
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Miten nuoria tuetaan 
rippikoulussa?
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Rippikoulun keinoja
• Tiedollinen oppiminen ei ole rippikoulun päätavoite. 

Se näkyy työskentelytavoissa ja käsiteltävissä asioissa. 

• Leirin rakenne  on tukevasti määritelty, ruokailut rytmittävät leiripäivää. 
Aikataulu luo turvallisuutta ja ennakoitavuutta.

• Leiripäivän sisällä on mahdollisuus ottaa omaa aikaa ja etäisyyttä muihin. Viikko 
on tiivis, eli aika pitää osata ottaa itse. Yhteinen ohjelma on kuitenkin yhteistä.
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Päivä rippileirillä
8:00 herätys

8:30 aamupala Lipunnosto (vastuuryhmä)

9.15 Helmihartaus/ Jumala + hiljaisuus

9:30

11:00

Jumala raamis (Isosryhmissä)
kysymykset & keskustelu

Musahetki

11:30 Lounas

13:00 Ohjattu ulkoilu

13:45 Skabat

14:00 Välipala

14:30

Yhteinen työskentely: 
Jumala luojana
-jumalankuva, kolminaisuus 
(millainen Jumala on ja mitä 
ajattelee ihmisestä)

17 Päivällinen

17:30 Ryhmät

18:00 Saunat

20:00 Iltapala Lipunlasku (ryhmä)

20:45 Iltaohjelma

22:00 Iltajumis: laskiainen

Iltatoimet

23:00 Hiljaisuus
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Rippikoulun keinoja
• Joka ryhmässä on 2-3 työntekijää, joilla on erilaista osaamista ja kokemusta. 

Käytössä olevin keinoin pyrimme löytämään kokonaisuuden kannalta 
mahdollisimman toimivan ratkaisun.

• Tärkeintä on, että työntekijät tietävät nuoren tilanteesta!

• Vain silloin voimme yhdessä miettiä, mikä kenenkin kanssa toimii.

• Tieto ei siirry esim. kouluilta tai terveydenhuollosta seurakuntaan

• Me tiedämme vain sen, mitä nuori ja/tai huoltajat kertovat

• Tälle hyvä hetki on vanhempainvartti…
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Vanhempainvartti

• Huhti-toukokuussa, huoltajien ja nuoren yhteinen aika leirin työntekijän 
kanssa

• Tarkistetaan ilmoittautumisen yhteydessä annetut tiedot

• Päivitetään kuulumiset

• Puhutaan mahdollisista yksilöllisistä tarpeista

• Ajanvaraus alkaa pääsiäisen jälkeen, ilmoitamme siitä lähempänä
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Miten rippileiriin voisi valmistautua 
etukäteen?
• Vanhempi

• Jutelkaa oman nuorenne kanssa asioista, jotka rippikoulussa jännittävät

• Ottakaa rohkeasti yhteyttä oman ryhmän työntekijöihin, jos mikään mietityttää

• Kertokaa nuorelle omia kokemuksianne/muistojanne rippikoulusta

• Aikuisen omat tunnetilat tarttuvat. Vanhemman positiivinen ja avoin mieli 
auttavat nuorta.

• Luota nuoren pärjäämiseen.
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Miten rippileiriin voisi valmistautua 
etukäteen?
• Nuori

• kannattaa laittaa unirytmi kuntoon

• pitää taukoa energiajuomista

• jutella mieltä askarruttavista asioista perheen, kavereiden, 
seurakunnan työntekijän tai koulun aikuisen kanssa

• mukaan avoin ja positiivinen mieli

• moni muukin jännittää, et ole yksin
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Säännöistä rippikoulussa

• Nuoren pitää pystyä olemaan osa päivästä ilman puhelinta (ja kuulokkeita) –
tarpeen ja tilanteen mukaan voidaan käyttää puhelinparkkia esim. yhteisten 
työskentelyiden aikana.

• Rippikoulu on savuton, päihteetön, nuuskaton ym. → Koskee myös vapea!
Myöskään energiajuomat eivät kuulu rippikouluun

• Rippikouluun ei voi tuoda muiden tai itsen vahingoittamiseen tarkoitettuja välineitä 
(teräaseet ym.)

• Työntekijöillä on velvollisuus tehdä rikos- ja/tai lastensuojeluilmoitus

• Huomioidaanhan muut hajusteiden käytössä? Leirikeskuksen tilat ovat usein tiiviitä 
ja ilmastoinnin taso vaihtelee – Myös turhan paloilmoituksen riski liiallisen käytön 
yhteydessä – korvausvelvollisuus.
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Sosiaalinen media rippikoulussa

• Työntekijät ottavat kuvia, joista osa julkaistaan seurakunnan some-kanavilla
• Kuvien julkaisussa käytetään harkintaa, pääsääntöisesti ns. tunnelmakuvia
• Yleislupa kuvien julkaisuun on kysytty jo ilmoittautuessa, tätä kunnioitetaan
• Niissä harvoissa tilanteissa, joissa kuva keskittyy yksittäiseen nuoreen, varmistetaan 

lupa vielä erikseen ennen julkaisua.

• Toivomme samaa harkintaa ja huomiointia myös nuorilta – ei julkaista muiden 
asiallisiakaan kuvia ilman lupaa, nolaamaan pyrkivistä puhumattakaan!
• Yksityisyyden suoja pätee myös leirillä

• Seurakunta ei luo rippikouluryhmille viestiryhmiä (esim. SnapChat tai WhatsApp). 
Jos tällaisia on, ne ovat nuorten omia, eikä työntekijöillä ole mahdollisuutta 
vaikuttaa niiden sisältöön. Niiden käyttö saattaa kuitenkin vaikuttaa rippikouluun, 
jolloin niihin on pakko puuttua – lait ovat voimassa somessakin.
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Asioita, jotka yllättävät 
rippikoululaisen joka kerta

• ”Onko hartauksiin pakko osallistua?” eli
”Eikö rippileiri olekaan lomaviikko?”

• ”Miksei laiturilta saa hypätä pää edellä?”

• ”Onko pakko nukkua heti kun hiljaisuus alkaa?”

• ”Miksi aina syödään, ei ole yhtään nälkä? 
Ps. Mitä ruokaa huomenna on?”

• ”Miksei pääse kaverin kanssa samaan isosryhmään?”

• ”Miksi tytöt ja pojat pidetään erillään?” 
(esim. saunavuorot, huonejako jne.)

• ”Mitä jos loppukokeesta ei pääse läpi?”
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Konfirmaatio Loimaan 
seurakunnassa
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Konfirmaatio Loimaan seurakunnassa
• Konfirmaatio on rippikoulun juhlava päätös.

• Konfirmaatio on nuorten juhla, mutta myös perheenjäsenten, ystävien, 
sukulaisten ja koko seurakunnan juhla

• Inhimillisyys, aitous ja lämminhenkisyys ovat tavoiteltuja tunnelmia

• Kirkkoon saa kutsua haluamansa määrän vieraita, seurakunnan puolesta sitä ei 
ole rajoitettu.

• Konfirmaatiomessu alkaa klo 13 ja kestää n. 1,5 tuntia.

• Aamulla ennen kirkkoon tulemista kannattaa syödä ja juoda hyvin. 
Erityisesti nuorilla voi olla myös eväitä mukana.



27

Kummi konfirmaatiossa

• Kummit olivat siunaamassa lasta kasteen yhteydessä, sama toistuu 
konfirmaation hetkellä. 

• Ellei kummi syystä tai toisesta pääse kirkkoon, myös muu läheinen aikuinen voi 
olla siunaamassa nuorta. Myös vanhempi tai sisarus voi olla siunaaja. 

• Ohjeen mukaan siunaajan tulisi olla konfirmoitu.

• Alttarille siunaamaan tulevien kummien määrää ei ole rajoitettu.

• Siunaamaan tulevia ohjeistetaan kirkossa ennen konfirmaatiomessun alkua.



28

Käytännön asioita konfirmaatiosta
• Konfirmaatioharjoitus: jokaisella ryhmällä on konfirmaatioharjoitus. 

Sen ajankohdasta tulee infoa oman ryhmän ohjaajilta. Konfirmaatioharjoitus on 
pakollinen.

• Kuvaus: Jokaisesta ryhmästä otetaan ryhmäkuva konfirmaatioharjoituksen 
yhteydessä. Kuvan hinta sisältyy rippikoulumaksuun

• Pukeutuminen: Jokainen määrittää juhla-asunsa itse. Juhlavaatteiden päälle 
puetaan konfirmaation ajaksi valkoinen alba, jonka alta kannattaa riisua 
pikkutakit, kravatit ym. Alban alta näkyvät kengät ja mahdollisesti lahkeet. 
Myös konfirmaatiokuvassa ollaan alba päällä.
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Entä jos rippikoulu on taloudellinen 
rasite?
• Rippikoulumaksuun voi anoa vapautusta 

• Vapaamuotoinen, kirjallinen anomus toimitetaan kirkkoherralle: 
riku.laukkanen@evl.fi, tai postitse.

• Anomuksessa on hyvä kuvata perheen taloudellista ja muuta tilannetta 
päätöksenteon tukemiseksi tarpeellisessa määrin. Tiliotteita tms. ei tarvitse 
toimittaa. 

• Rippikoulumaksut laskutetaan huhti-toukokuun vaihteessa. 
• Pääsääntöisesti sähköpostitse lähetettävällä linkillä, jonka kautta maksu tehdään 

verkkomaksuna
• Tarvittaessa lasku on mahdollista saada myös sähköpostitse
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Ajankohtaisia asioita
• Ennakkokäynnit

• Toukokuun loppuun mennessä hoidossa, muuten leirille ei voi lähteä!

• Tähän mennessä olleita: Ripariralli 1 (ja 2), joulun ajan tilaisuus, riparikirkko

• Junnuillat meneillään, niihin ennakkoilmoittautuminen!

• Tulossa vielä: Ripariralli 2 toiseen kertaan, pääsiäisen tilaisuus ja 
riparikonsertti 31.3. klo 18 Kaupunginkirkossa

• Ulkoläksyt

• Toukokuun loppuun mennessä hoidossa, muuten leirille ei voi lähteä!

• Ei kannata stressata mahdottomasti, apua ja tukea saa kyllä!

• Ulkoläksyparkeissa ja junnuilloissa parhaiten aikaa, tarvittaessa voi sopia 
myös oman tapaamisen.



Kysymyksiä?



Riparirallit maaliskuussa:
Kaupunkiripari, Isohiekka ja Kaidanoja: 
7.3. klo 13-16 Kanta-Loimaan kirkko ja srk-talo
Piispala, Taivassalo ja Marttinen: 
15.3. klo 13-16 Kanta-Loimaan kirkko ja srk-talo

Pääsiäisen ajan merkintä:
Pääsiäisen ajan tilaisuudet seurakunnassa 
ajalla 29.3.-12.4.2026:
-hartaudet
-jumalanpalvelukset
-konsertit ym.

Junnuiltaan ilmoittautuminen:
Seurakunnan kotisivuilla, tapahtumakalenterissa

RIPARIKONSERTTI
Kaikkien rippikoululaisten 

yhteinen riparikonsertti
Kaupunginkirkko

ti 31.3. klo 18
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@loimaanripari

www.loimaanseurakunta.fi/rippikoulut
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